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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κυρ. Βελόπουλος, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο  για τις γεωργικές Ασφαλίσεις, αποζημιώνονται μόνο οι 
άμεσες ζημιές στην ηρτημένη παραγωγή, που οφείλονται σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια. 
Δεν αποζημιώνονται οι δευτερεύουσες ή εκείνες που οφείλονται σε μη ασφαλιστικά 
καλυπτόμενα αίτια.
Ως εκ τούτου, μείωση της παραγωγής που οφείλεται σε ένα ή περισσότερα αίτια όπως ελλιπής 
γονιμοποίηση, η εναλλαγή θερμοκρασιών ή οι φυτοπαθολογικές προσβολές δεν αποζημιώνεται 
από τον ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικοί του ΕΛΓΑ παρακολούθησαν και παρακολουθούν την καλλιέργεια με 
σκοπό τη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και ακολούθως την αξιολόγησή τους από τις 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες. 
Εφόσον κριθεί απαραίτητο, θα διερευνηθεί  η ύπαρξη κατάλληλου εθνικού ή ενωσιακού 
εργαλείου ενίσχυσης, πάνα στη βάση τεκμηριωμένων αιτημάτων φορέων των παραγωγών και 
εντός του δημοσιονομικού πλαισίου. 
Αναφορικά  με την ασθένεια της φόμοψης στις αμυγδαλιές της περιοχής Ελασσόνας, 
επισημαίνεται ότι η φόμοψη προκαλείται από το παθογόνο Fusicoccum amygdali συν. Phomopsis 
amygdali και αποτελεί κοινή καταπολεμητέα ασθένεια. Η αντιμετώπιση της ασθένειας βασίζεται 
πρωτίστως σε καλλιεργητικά μέτρα, με την απομάκρυνση των προσβεβλημένων κλαδίσκων, 
ενέργεια που αποσκοπεί στον περιορισμό των μολυσμάτων στα όργανα διαχείμασης του 
παθογόνου. Επίσης, έχουν συστήνονται επεμβάσεις κατά την πτώση των φύλλων το φθινόπωρο 
και την έκπτυξη των οφθαλμών την άνοιξη. Για την αντιμετώπιση του παθογόνου έχουν έγκριση 
φυτοπροστατευτικά προϊόντα με τη δ.ο. captan. 
Σημειώνεται ότι το ΥΠΑΑΤ στρατηγικά στηρίζει και προωθεί την άσκηση πολιτικής στον τομέα 
των οπωροκηπευτικών μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών με στόχο τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας του τομέα, της ελκυστικότητας των Οργανώσεων Παραγωγών και του 
ειδικού στόχου της διατήρησης και προστασίας του περιβάλλοντος. Οι Οργανώσεις Παραγωγών 
μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα μπορούν να υλοποιούν δράσεις που αφορούν 
την προώθηση των προϊόντων τους, τη βελτίωση εμπορίας των προϊόντων τους, την απόσυρση 
προϊόντων από την αγορά μέσω της δωρεάν διανομής όπως και περιβαλλοντικές δράσεις 
(ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, καταπολέμηση ασθενειών με φιλοπεριβαλλοντικά 
μέσα, κ.λπ.) σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ)  [1308/2013, 891/2017, 892/2017], και την αριθ. 
1400/395263/22-12-2023 (Β΄ 7430/29-12-2023) απόφαση του Υπουργού και Υφυπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως ισχύουν.
Στη νέα ΚΑΠ (2023-2027) και το Στρατηγικό Σχέδιο που υλοποιείται, στις τομεακές παρεμβάσεις 
των οπωροκηπευτικών, οι Οργανώσεις Παραγωγών (ΟΠ) μέσω των επιχειρησιακών τους 
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προγραμμάτων περιλαμβάνονται υποχρεωτικά σε ποσοστό 2%, δράσεις που έχουν στόχο την 
έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξή τους, συμπεριλαμβανομένων της 
ανθεκτικότητας έναντι των επιβλαβών οργανισμών και των ζωονόσων και του μετριασμού της 
κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν, των καινοτόμων πρακτικών και των τεχνικών 
παραγωγής που ενισχύουν την οικονομική ανταγωνιστικότητα και δίνουν ώθηση στην ανάπτυξη 
αγορών.
Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με το Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και 
άλλων συλλογικών φορέων (ΕΜΑΣ 2023), στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Λάρισας 
προκύπτουν οι κάτωθι πέντε (5) Οργανώσεις Παραγωγών στον τομέα των οπωροκηπευτικών με 
αμύγδαλα μεταξύ των αναγνωρισμένων προϊόντων τους.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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